

ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಾರ್ಟಿ
ತಾಲ್‌ಕಟೋರ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ
ನವದೆಹಲಿ, ಮಾರ್ಚ್ 2-3,2013

ಆರ್ಥಿಕ ನಿರ್ಣಯಗಳು

ಹಣದುಬ್ಬರ ಹಾಗೂ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಮುದ್ರಾಂಕಗಳಾಗಿವೆ. ಆರ್ಥಿಕ ತಜ್ಞರಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮಾಪನಗಳೆಲ್ಲಾ ಇಳಿಮುಖವಾಗಿದ್ದು, ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹದಗೆಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ದೇಶ ಅಪಖ್ಯಾತಿಗೆ ಒಳಗಾಗಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ದೀರ್ಘವಾಗಿ ಹದಗೆಡುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ, ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಅವ್ಯಕ್ತ ಕಷ್ಟ-ಕಾರ್ಪಣ್ಯಗಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗುತ್ತಿರುವುದಕ್ಕೆ, ಭಾಜಪ ತನ್ನ ಗಂಭೀರ ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಜಡತೆ, ನೀತಿ ವೈಕಲ್ಯತೆ ಹಾಗೂ ಗೊತ್ತುಗುರಿಯಿಲ್ಲದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಹೀನಾಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಕಾರಣ ಎಂಬುದು ಭಾಜಪ ಅಭಿಮತ.

ಆರ್ಥಿಕ ಸದೃಢತೆಯ ನಿರಾಕರಣೆ- ಮರಳಿ ಮೂಲ ಸ್ಥಿತಿಗೆ

ಭಾಜಪ ನೇತೃತ್ವದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಒಕ್ಕೂಟವು 1998ರಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಆರ್ಥಿಕ ವೃದ್ಧಿ ದರ ಕೇವಲ ಶೇಕಡ 4ರಷ್ಟಿತ್ತು, ಆದರೆ ಭಾರತವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ಮಹಾಶಕ್ತಿಯಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸುವ ಪಣತೊಟ್ಟ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ, ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ತೀವ್ರ ವೃದ್ಧಿದರದ ಪಥದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಶ್ರೀ ಅಟಲ್ ಬಿಹಾರಿ ವಾಜಪೇಯಿಯವರ ದೂರದರ್ಶಿ ನಾಯಕತ್ವದಿಂದ ಭಾಜಪ ನೇತೃತ್ವದ ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ 2004ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ಗಮಿಸಿದಾಗ, ಭಾರತ ಅದೆ ಮೊಟ್ಟಮೊದಲಬಾರಿಗೆ ದಶಕಗಳ ಗರಿಷ್ಠ ವೃದ್ಧಿದರವಾದ ಶೇಕಡ 8.25ಅನ್ನು ಸಾಧಿಸಿತ್ತು.

ಇದಕ್ಕಿಂತ ಉತ್ತಮವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಸದೃಢತೆಯ ಮಧುರ ಶುಭಾರಂಭವನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಬಯಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆರೋಗ್ಯಕರ ಪಾವತಿ ಮೊತ್ತ ಮತ್ತು ಗರಿಷ್ಠ ವೃದ್ಧಿದರದೊಂದಿಗೆ ಅತ್ಯಲ್ಪ ಹಣದುಬ್ಬರ ಹಾಗೂ ಕನಿಷ್ಠ ಬಡ್ಡಿದರದ ಸುಭಿಕ್ಷ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಸದೃಢ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಬಹು ಆಯಾಮದ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಬಹುದಿತ್ತು.

ಆದರೆ, ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ದಿಗಿಲು ಹುಟ್ಟಿಸುವಂತೆ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ತಕ್ಷಣವೇ ಆರ್ಥಿಕ ಹಿಂಜರಿತದ ಹಾದಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿಕೊಂಡಿತು. ಶೇಕಡ 10ರ ವೃದ್ಧಿದರದೊಂದಿಗೆ ಶೇಕಡ 5ರ ಹಣದುಬ್ಬರ ಪ್ರಮಾಣ ಸಾಧಿಸುವ ಬದಲು, ಯುಪಿಎ ತನ್ನ ಒಂಬತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಅಧಿಕಾರಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಇದಕ್ಕೆ ತದ್ವಿರುದ್ಧವಾದ ಅಂದರೆ ಶೇಕಡ 10ರ ಹಣದುಬ್ಬರ ದರ ಮತ್ತು ಶೇಕಡ 5ರ ವೃದ್ಧಿದರ ಸಾಧಿಸಿದೆ! ಎಷ್ಟೇ ಧಾರಾಳವಾಗಿ ಲೆಖ್ವಹಾಕಿದರೂ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಆರ್ಥಿಕ ದುರಾಡಳಿತ ದೇಶವನ್ನು ಹಲವು ದಶಕಗಳಷ್ಟು ಹಿಂದೆ ದೂಡಿದೆ. ಇದರ ಹೋಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನೋಡಿದಾಗ, ಎನ್‌ಡಿಎ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಜಿಡಿಪಿ ವೃದ್ಧಿದರ ಕೇವಲ ಶೇಕಡ 4ರಷ್ಟಿತ್ತು. ನಾವು ಅದನ್ನು ಶೇಕಡ ೮ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ವೃದ್ಧಿದರದ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಗಿಸಿದೆವು. ಯುಪಿಎ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ಶೇಕಡ ೮ರ ಜಿಡಿಪಿ

ವೃದ್ಧಿದರ ಹೊಂದಿದ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಳುವಳಿಯಾಗಿ ಲಭಿಸಿತು, ಆದರೂ ಯುಪಿಎ ಅದನ್ನು ಸರಿಸುಮಾರು ಶೇಕಡ 4ರ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ತಗ್ಗಿಸಿದೆ.

ಸಮಗ್ರ ಚಿತ್ರಣ

ಆರ್ಥಿಕ ವೃದ್ಧಿದರದೊಂದಿಗೆ ಒಟ್ಟಾರೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಚಿಂತಾಜನಕವಾಗಿದೆ. ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಇಳಿಮುಖಗೊಂಡಿವೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ, ಐಐಪಿ ಸೂಚ್ಯಂಕ ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತಲೇ ಇದ್ದು, 2012ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಚಾಲಿತ ಸೂಚ್ಯಂಕ ಶೇಕಡ 0.6ರ ಮಟ್ಟ ತಲುಪಿತ್ತು. ಪ್ರಧಾನ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾದ ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು, ಗಣಿ, ವಿದ್ಯುತ್, ರಸಗೊಬ್ಬರ ಹಾಗೂ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲವೆಲ್ಲವೂ ನಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸಾಗಿವೆ.

ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಒಂದೇ ಸಮ ಗಂಭೀರ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ, ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಸುಮಾರು ಶೇಕಡ 5.3ರ ಆಸುಪಾಸು ತಂಗಿದ್ದು, ಇಷ್ಟರಲ್ಲೇ, ಇದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣಕ್ಕೆ ಏರುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅನುಮಾನವಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿ ಮುಂಗಡಪತ್ರದಲ್ಲೂ ಸರ್ಕಾರ ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವ ಆಶ್ವಾಸನೆ ನೀಡಿದರೂ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎಂದಿನಂತಿದೆ. ಆದರೆ ಸ್ವಾರಸ್ಯಕರ ಸಂಗತಿಯೆಂದರೆ ರಾಜ್ಯಗಳ ಸರಾಸರಿ ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಪ್ರಮಾಣ ಇಳಿಯುತ್ತಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಹೆಚ್ಚಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವೇ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ತನ್ನ ತಪ್ಪನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಮೇಲೆ ಹೇರುವುದು ಸೂಕ್ತವಲ್ಲ.

ಭಾಜಪ ನೇತೃತ್ವದ ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಶಾಸನವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿತ್ತು- ವಿತ್ತೀಯ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡ ನಿರ್ವಹಣೆ(ಎಫ್‌ಆರ್‌ಬಿಎಂ) ಕಾಯಿದೆ ಜಾರಿಗೆ ತಂದು ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಶೇಕಡ 3ರ ಗಡಿದಾಟಿದಂತೆ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಯಿತು. ವಿಪರ್ಯಾಸವೆಂದರೆ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ, ಈ ಕಾಯಿದೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ವಲ್ಪವೂ ಗೌರವಿಸದೆ ಇದ್ದರೂ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಎಫ್‌ಆರ್‌ಬಿಎಂ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದ್ದು, ಈ ಅಂಶ ಅವರ ಹಣಕಾಸಿನ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ನೋಡಬಹುದು.

ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ ಕೊರತೆ(ಸಿಎಡಿ) ಹೆಚ್ಚು ಕಳವಳಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದು ಜಿಡಿಪಿಯ ಶೇಕಡ ೫.೪ರ ಒಪ್ಪಲಾಗದ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಕಾರಣ ಉಳಿತಾಯ ಮತ್ತು ಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆ ದರದಲ್ಲಿ ತೀಕ್ಷ್ಣ ಇಳಿಕೆ. ಇವು ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿ ದರವನ್ನು ಕೆಳಗಿಳಿಸಿರುವ ಜೊತೆಗೆ, ದುರದೃಷ್ಟವಶಾತ್ ಸಿಎಡಿ ಮತ್ತು ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆಯ ಪ್ರಸ್ತುತ ಅಸಮತೋಲನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ. ಇದಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ, ಸರ್ಕಾರದ ಅಲ್ಪಾವಧಿಯ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಎರವಲು ಮೊತ್ತ ವೇಗವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದು, ಸಿಎಡಿ ಭರಿಸಲು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಾಲಿ ಸಾಲದ ಹೊರೆಯನ್ನು ಭರಿಸಲು, ಮುಂದಿನ ತಲೆಮಾರಿಗೆ ಉಪಯುಕ್ತ ಸಂಪನ್ಮೂಲವನ್ನು ಬಳಸುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹದಗೆಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರದ ಯಾವುದೇ ಯುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ.

ಸಿಎಡಿ ಮತ್ತು ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆ ಒಂದೇ ಸಮ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ರೂಪಾಯಿ ಮೌಲ್ಯ ಹಿಂದೆಂದು ಕಾಣದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಪಮೌಲ್ಯಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದು, ಕಳೆದ 12 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 20ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮೌಲ್ಯ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಭಿನ್ನವಾಗಿ, ಅಮೇರಿಕ ಡಾಲರ್ ಹೋಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅನ್ಯ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಾಣ್ಯಗಳ ಮೌಲ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿವೆ.

ಭಾರತದ ವಿದೇಶಿ ಸಾಲ 260 ಶತಕೋಟಿ ಡಾಲರ್‌ನಿಂದ 340 ಶತಕೋಟಿ ಡಾಲರ್‌ಗೆ ಅಂದರೆ ಶೇಕಡ 30ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ವಿದೇಶಿ ಸಂಚಯಕ್ಕಿಂತ ವಿದೇಶಿ ಸಾಲ ಹೆಚ್ಚಿರುವುದು ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ.

ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹತೆಯ ಗ್ರೇಡ್ ತಗ್ಗಿಸುವ ಭೀತಿವುಂಟಾದ ಕಾರಣ ಸರ್ಕಾರ ಹಲವಾರು ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದ್ದ ಪರಿಣಾಮ ಹಲವು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಲೆ ಉಲ್ಬಣಿಸಿದ್ದು, ಮುಂದುವರಿದಂತೆ ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚವನ್ನೂ ಸರ್ಕಾರ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿದೆ. ಇಂತಹ ಹಿಂಜರಿತದ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಭಾಜಪ ಖಂಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಐಇಕೆಎ ಒತ್ತಡದಡಿ ಶೇಕಡ 30ರ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಹಿಡಿತದ ನಿಯಮ ಪಾಲಿಸಿದರೂ ಕಳೆದ ಚತುರ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ ರೂಪಾಯಿ ದರದ ಎಫ್‌ಡಿಐ ಪ್ರಮಾಣ ಶೇಕಡ 43ರ ಅಗಾಧ ಪ್ರಮಾಣದಷ್ಟು ಕೆಳ ಜಾರಿದೆ. ದೇಶೀಯ ಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆದಾರರೂ ಸಹ ದೇಶದ ಹೊರಗಿರುವ ಹೂಡಿಕೆ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನೇ ಬಯಸುವ ಸಂದಿಗ್ಧ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉದ್ಭವಿಸಿದೆ. 2000ದ ಇಸವಿಯಲ್ಲಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಂದ ವಿದೇಶಿ ಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣದ ಶೇಕಡ 10ರ ಬಂಡವಾಳವನ್ನು ದೇಶೀಯ ಹೂಡಿಕೆದಾರರು ವಿದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಿದ್ದರು. 2011-12ರಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಎಫ್‌ಡಿಐ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ದೇಶೀಯ ಹೂಡಿಕೆ ವಿದೇಶಕ್ಕೆ ನಿರ್ಗಮಿಸಿತ್ತು.

ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿಭಾಯಿಸಲು ವಿತ್ತೀಯ ಸ್ವಂದನವೂ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿದೆ. ಆದಾಯ ಗಳಿಕೆಯ ಅನುಸರಣೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿಯ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿಭಾಯಿಸುವ ಬದಲು ತೆರಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಯುಪಿಎ ತೊಡಗಿದ್ದು, ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಇದರ ಭಾರದಡಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದಾರೆ.

ಹಣದುಬ್ಬರ: ನಿಜವಾದ ಪಾತಕಿ

ಹಣದುಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಹಾಗೂ ಬೆಲೆ ಕಡಿತ ಸಾಧಿಸದೇ ಇರುವುದೇ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ವೈಫಲ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸೋಜಿಗವೆಂದರೆ, ಹಣದುಬ್ಬರ ಉಲ್ಬಣವಾಗಲು ಯಾವುದೇ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಪ್ರಕೋಪ ಕಾರಣವಾಗಿರದೆ, ಇದು ಸಂಪೂರ್ಣ ಸರ್ಕಾರದ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿದೆ. ಆಹಾರಧಾನ್ಯಗಳ ದಾಸ್ತಾನಿನ ನಿರ್ವಹಣೆ ದೋಷ ಮತ್ತು ವಿತರಣಾ ಲೋಪಗಳಿಂದ ಹಣದುಬ್ಬರ ಒತ್ತಡ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಗೋದಾಮುಗಳಲ್ಲಿ ಕೇವಲ 30 ದಶಲಕ್ಷ ಟನ್ ಆಹಾರಧಾನ್ಯಗಳ ಶೇಖರಣೆ ಮಾಡುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ದೇಶಕ್ಕೆ ಇದ್ದರೂ, 70 ದಶಲಕ್ಷ ಟನ್‌ಗೂ ಮಿಗಿಲಾದ ದಾಸ್ತಾನನ್ನು ಗೋದಾಮುಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಖರಿಸಿರುವ ಯುಪಿಎ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರಧಾನ್ಯದ ಕೊರತೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದ್ದು, ಬೆಲೆವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಚೋದನೆ ನೀಡಿದೆ. ವಿಪರ್ಯಾಸವೆಂದರೆ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯಗಳನ್ನು ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಭಾರತದ ಸಹಸ್ರಾರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೀಡದೆ, ಗೋದಾಮುಗಳಲ್ಲಿ ನಾರಲು ಬಿಟ್ಟು ನಂತರ ಅವನ್ನು ವಿದೇಶಿ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ದನಗಳಿಗೆ ಮೇವಾಗಿ ಮತ್ತು ಮದ್ಯ ತಯಾರಿಸಲು ರಫ್ತು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಕೇವಲ ಹಣದುಬ್ಬರದ ಬೇಡಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ತಗ್ಗಿಸಲು ಹಣದ ಹರಿವನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವ ಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಬಡ್ಡಿ ದರವನ್ನು ಈವರೆಗೂ 13 ಬಾರಿ ಏರಿಸಿದ್ದು, ಬಹು ಮುಖ್ಯವಾದ ವಿತರಣಾ ಪ್ರಮಾಣ ತಗ್ಗಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಅದು ಮಾಡಿಲ್ಲ. 2003ರಲ್ಲಿ ಆಮದು ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದ ಖಾದ್ಯ ತೈಲವು ಇಂದು 10 ಶತಕೋಟಿ ಅಮೀರಿಕ ಡಾಲರ್ ಖರ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಆಮದುಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಂದು, ದೇಶದ ಒಟ್ಟು ಖಾದ್ಯ ತೈಲ ಬೇಡಿಕೆಯ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವರ್ಗ ಹಿಂದೆಂದೂ ಕಾಣದ ಹಣದುಬ್ಬರದಿಂದ ತತ್ತರಿಸಿರುವಾಗ, ಪರಿಹಾರ ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಸರ್ಕಾರ, ಇಂಧನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲಿರುವ ಬೆಲೆ ವಿನಾಯಿತಿಯನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವಲ್ಲಿ ನಿರತವಾಗಿದ್ದು, ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಳ, ತೆರಿಗೆ ಮತ್ತು ಸೇವಾ ಶುಲ್ಕ ಹೆಚ್ಚಳದ ಪರ್ವಕ್ಕೆ ನಾಂದಿ ಹಾಡಿದೆ. ಒಂದೇ ಸಲಕ್ಕೆ ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಐದು ರೂಪಾಯಿಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದ್ದು 50 ಪೈಸೆಯ ಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಲೆಗಳು

10 ರೂಪಾಯಿಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿವೆ. ಸಗಟು ಬಳಕೆದಾರರು ಎಂಬ ಹೊಸ ವರ್ಗೀಕರಣ ಮಾಡಿರುವ ಸರ್ಕಾರ, ಅವರ ದರವನ್ನು ಒಂದು ಲೀಟರಿಗೆ 11 ರೂಪಾಯಿಯಷ್ಟು ಒಂದೇ ಸಲಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ. ಮುಂಗಡ ಪತ್ರವನ್ನು ಮಂಡಿಸಿದ 48 ತಾಸುಗಳಲ್ಲೇ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ದರವನ್ನು 1.50 ರೂಪಾಯಿಯಷ್ಟು ಮತ್ತು ಸಗಟು ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿ ಲೀಟರಿಗೆ 1.25 ರೂಪಾಯಿಯಷ್ಟು ಏರಿಸಲಾಯಿತು. ಇದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಸ್ತುಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರ ವಿನಾಯಿತಿ ದರದ ಗ್ಯಾಸ್ ಸಿಲಿಂಡರ್ ವಿರತನೆಯ ಗರಿಷ್ಠ ಪ್ರಮಾಣ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿ ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದು, ಹಿಂಬದಿಯ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ ಯತ್ನ ಮಾಡಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಒಟ್ಟಾರೆ ಎಲ್ಲಾ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆಗಳು ಏರುವ ಜೊತೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಬಗೆಯ ಸಾರಿಗೆ ವೆಚ್ಚ ತಕ್ಷಣವೇ ಏರಿವೆ. ಅಗತ್ಯ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಬೆಲೆ ಸ್ಥಿರವಿರದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಧಾಷ್ಟ್ಯಕದ ವಿನಿಮಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದರೆ ಹಣದುಬ್ಬರ ಪ್ರಚೋದನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಜಾಗತಿಕ ಅನುಭವವಾಗಿದೆ. ಆದರೂ ಸಹ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಅಂಶವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಿದೆ.

ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಮವರ್ಗಗಳ ವೇತನವು ಬೆಲೆ ಸೂಚ್ಯಂಕದ ಪರಧಿಗೆ ಬಾರದ ಕಾರಣ, ಹಣದುಬ್ಬರವು ಅವರ ವೇತನವನ್ನು ಇಳಿಸುತ್ತದೆ. ಇದರ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ ಜೀವನ ಶೈಲಿಯ ಮೇಲಾಗುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ಉಳಿವು ದುಸ್ತರವಾಗುತ್ತದೆ. ಹಣದುಬ್ಬರ ಏರಿಕೆ ಒತ್ತಡ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ತಲ್ಲಣಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ಕಠಿಣ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಉದ್ಭವಿಸಿದೆ. ಬಡವರಿಂದ ಬಡವರಲ್ಲದ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ನೈಜ ಸ್ವತ್ತು ವರ್ಗಾವಣೆ ಆಗುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದ್ದು, ಸಾಮಾಜಿಕ-ಆರ್ಥಿಕ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಊರ್ಧ್ವಮುಖವಾಗಿ ಚಲಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನೇ ಹಣದುಬ್ಬರವೆನ್ನಬಹುದು.

ಹಿಂದೆಂದೂ ಕಾಣದ ಆರ್ಥಿಕ ಹೊರೆಯನ್ನು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಡೀಸೆಲ್, ಗ್ಯಾಸ್, ಪೆಟ್ರೋಲ್, ರೈಲು ಹಾಗೂ ಅನ್ಯ ಸೇವೆಗಳ ಮೇಲೆ ತಗಲುವ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಇಳಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಭಾಜಪ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಮಿಕ ವಿರೋಧಿ ನೀತಿ ಮತ್ತು ಸರಿಸಾಟಿಯಿಲ್ಲದ ಬೆಲೆಯೇರಿಕೆಯಿಂದ ಬೇಸತ್ತು 50 ದಶಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಿಗಳು ಎರಡು ದಿವಸಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಮುಷ್ಕರ ಏರ್ಪಡಿಸಿ ತಮ್ಮ ಬೇಸರ ನೋವು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದರು. ವೇತನ-ಬೆಲೆ ನೀತಿಯನ್ನಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಸರಳೀಕೃತ ವಿತರಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನಾಗಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿಲ್ಲ. ಉದ್ಯೋಗ, ವೇತನ ಹಾಗೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ವಂಚಿತ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಭಾಜಪ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಲೂಟಿ ಮುಂದುವರಿದಿದೆ

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರಕ್ಕೆ ಅನ್ವರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಅತಿ ಗಣ್ಯರ ಹೆಲಿಕಾಪ್ಟರ್ ಹಗರಣ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಸಾಲ ಮನ್ನಾ ಹಗರಣಗಳು, ಈ ಭ್ರಷ್ಟ ಸರ್ಕಾರದ ಅಂತ್ಯವಿಲ್ಲದ ಹಗರಣಗಳ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚಿನ ಸೇರ್ಪಡೆಗಳಾಗಿವೆ. ಆಶ್ಚರ್ಯವೆಂದರೆ, ಹೆಲಿಕಾಪ್ಟರ್ ಮಾರಾಟ ಒಪ್ಪಂದದಿಂದ ಲಾಭವಾಗಬೇಕೆಂದಿದ್ದ ಇಟಲಿ ದೇಶವು ಲಂಚಕೋರರ ಸುಳಿವು ಸಿಕ್ಕೊಡನೆ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವಾಗ, ಭಾರತ ಈ ಹಗರಣಕ್ಕೆ ತುತ್ತಾದ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿದ್ದರೂ, ಲಂಚ ಪಡೆದವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಸಿದ್ಧವಿಲ್ಲ. ಲಂಚ ಪಡೆದ “ಕುಟುಂಬ” ಯಾವುದು ಎಂಬ ವಿಚಾರ ಈಗಲೂ ನಿಗೂಢವಾಗಿದೆ. ಹಗರಣದ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಸಿಬಿಐಗೆ ವಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಸಿದ್ಧವಿದೆ, ಆದರೆ ವಿಚಾರಣೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಲು ಸಿದ್ಧವಿಲ್ಲ. ಈವರೆಗೂ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಆರೋಪಪಟ್ಟ

ಅಧವಾ ಎಲ್‌ಆರ್ ನೊಂದಣಿಯಾಗಿಲ್ಲ. ತನಿಖೆ ನಡೆಸುವ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸುವ ಅಧಿಕಾರವಿಲ್ಲದ ಜಂಟಿ ಸಂಸದೀಯ ಸಮಿತಿಗೆ ವಿಷಯ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸುವ ವ್ಯರ್ಥ ಕಸರತ್ತಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಸಿದ್ಧವಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಈ ಎಲ್ಲಾ ನಿಲುವು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುವ ಅಂಶವೆಂದರೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಸತ್ಯದ ಅನ್ವೇಷಣೆಗಿಂತಲೂ, ಲಂಚ ಪಡೆದವರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಒದಗಿಸಿ, ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸುಣ್ಣಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚುವ ಆಸಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ.

ಲೇಖಾನುಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಲೆಖ್ಣ ಪರಿಶೋಧಕರು ಕೃಷಿ ಸಾಲ ಮನ್ನಾದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಭಾರಿ ಹಗರಣವನ್ನು ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ದೋಷಗಳಾದ ಕಾರಣ 34 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಅರ್ಹ ರೈತರು ಯೋಜನೆಯ ಲಾಭ ಗಳಿಸದೆ ವಂಚಿತರಾದರು. ಆದರೆ, ಇದರಿಂದ 24 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಅನರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ಯೋಜನೆಯ ಭಾರಿ ಲಾಭಗಳಿಸಿದರು. ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದಿಂದ ಹಣದುಬ್ಬರ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತದೆ, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಹೂಡಿಕೆಯ ಲಾಭ ಕುಂದಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವಿತ್ತೀಯ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಸಿಎಜಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿರುದ್ಧ ವಾಗ್ಧಾಳಿ ನಡೆಸುವ ಕುತಂತ್ರ ಹೂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಹಗರಣದ ಮೇಲೆ ಮುಸುಕು ಹಾಕುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಪಿಎಸಿ ವಿಧಿವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ತೊಡಕುಂಟು ಮಾಡಿದೆ. ಇವೆರಡೂ ಹಗರಣಗಳನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಉಸ್ತುವಾರಿಯ ತನಿಖಾ ಧಳಕ್ಕೆ ನೀಡಿ, ಅರ್ಹ ರೈತರ ಸಾಲವನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಮನ್ನಾ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಭಾಜಪ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಕೊರತೆ

ತನ್ನ ಆಂತರಿಕ ವೈಫಲ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಬೂಬು ಹೇಳುವುದು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಬೇರೆ ಅಂಶಗಳನ್ನೂ ದೂಷಿಸುವುದು, ಇವುಗಳನ್ನು ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ವಾಡಿಕೆಯಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಸಿದೆ. ಅದರ ನೀತಿ ಕುಂಠಿತಗೊಂಡಿವೆ, ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ ಹಾಗೂ ದುರಾಡಳಿತವೇ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಮುಖ್ಯ ಕಾರಣ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ರಾಶಿಗಳನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ಅಧವಾ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಲೆಗೆ ವಿತರಿಸಿದ ಕಾರಣ ಆದಾಯ ಖೋತೆ ಅನುಭವಿಸಿತು. ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು ಹಾಗೂ ತರಂಗಾಂತರ ಇಂತಹ ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳಾಗಿವೆ. ಅಗ್ಗದ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದಿಸುವ ಘಟಕಕ್ಕೆ ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು ವಿತರಣೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನೂ ಅವರು ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಈ ಕಾರಣದಿಂದಲೇ ಇವೆಲ್ಲಾ ಭಾರಿ ಹಗರಣಗಳ ಉದಾಹರಣೆಗಳಾಗಿವೆ.

ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಆಯಾಮಗಳಲ್ಲೂ ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ ತಾಂಡವವಾಡುತ್ತಿದೆ. ಶಾಖೋತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಅಡೆತಡೆಯಿಲ್ಲದೆ ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು ಪೂರೈಸಲು ಪ್ರಧಾನಿಗಳು ನೇಮಿಸಿದ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಮಿತಿ ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕವಾಗಿದೆ. ಶೀಘ್ರ ಪರವಾನಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ರೂಪಿಸಲು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆ ಮಂಡಳಿ ಆರಂಭಿಸಲು ಅವರು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಆ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ರಾಜಕೀಯ ನೇತಾರರೇ ಕಲ್ಲು ಹಾಕಿದರು. ಕೊನೆಗೆ ಅವರು ಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆಯ ಸಂಪುಟ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿ ಸಮಾಧಾನ ಪಡಬೇಕಾಯಿತು, ಆದರೆ ಈ ಸಮಿತಿ ಕಳೆದ ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳುಗಳಲ್ಲಿ ಅನುಮತಿನೀಡಿರುವುದು ಕೆಲವೇ ಕೆಲವು ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ. ಪ್ರಧಾನಿಯ ಕನಸಿನ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದ್ದ ಎರಡು ಸರಕು ಸಾಗಣೆ ಮಾರ್ಗಗಳೂ ಸಹ ಅತಂತ್ರ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಅರ್ಥಕ್ಕೆ ನಿಂತ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವ ಅವರ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಯತ್ನಗಳೂ ಕೂಡ ಆರಂಭವಾಗದೆ ಉಳಿದಿವೆ. ಹಲವಾರು ವಿದ್ಯುತ್ ಘಟಕಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಖರೀದಿ ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸಹ ಅರ್ಥಕ್ಕೆ ನಿಂತಿವೆ. “ದುಡ್ಡು ಮರದ ಮೇಲೆ ಬೆಳೆಯುವುದಿಲ್ಲ” ಎಂಬ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ದೇಶಕ್ಕೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಧಾನಿಗಳು ತಮ್ಮ ಅಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಪರಮ ಸತ್ಯವನ್ನು ಸಾಬೀತು ಪಡಿಸಿದರು.

ಆಂತರಿಕ ವಿರೋಧಾಭಾಸಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತ ಪಕ್ಷದ ನಡುವೆಯಿರುವ ಗೊಂದಲದಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ಅರಾಜಕತೆ ಒಂದೇ ಉಳಿದಿದೆ. ಇದೇ ರೀತಿ ಯೋಜನಾ ಆಯೋಗ ಹಾಗೂ ಎನ್‌ಎಸಿ ತದ್ವಿರುದ್ಧ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು ಮತ್ತೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ. ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವಾಲಯ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಬಿಐಗಳ ವಿಚಾರದಲ್ಲೂ ಇದೇ ಕಥೆಯಾಗಿದ್ದು, ವಿಭಿನ್ನ ದಿಕ್ಕುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿವೆ. ಪೂರ್ವಾನ್ವಯದ ತೆರಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಜಿಎಎಆರ್ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡುವ ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಆಯವ್ಯಯ ಪತ್ರದ ನಿರ್ಣಯಗಳು ಮತ್ತು ನಂತರ ಅವುಗಳ ಹಿಂಪಡಿತ ಮತ್ತು ಮುಂದೂಡಿಕೆ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲೂ ಗೊಂದಲದ ಛಾಯೆ ಕಾಣಬಹುದು.

ಭಾಜಪ ನೇತೃತ್ವದ ಎನ್‌ಡಿಎ ಹಾಗೂ ಯುಪಿಎ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ

ಮೂಲಭೂತಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಿದ ಆದ್ಯತೆ, ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ದೂರದೃಷ್ಟಿತ್ವದ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಕಳೆದ ಒಂದು ದಶಕದಿಂದ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ಎನ್‌ಡಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹೆದ್ದಾರಿಗಳ ನಿರ್ಮಾಣದ ವೇಗ ದಿನಕ್ಕೆ 11 ಕಿ.ಮೀ ಆಗಿತ್ತು. ಒಂದು ದಿವಸದಲ್ಲಿ 22 ಕಿ.ಮೀ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಟೊಳ್ಳು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ, ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು, ಒಂದು ದಿನಕ್ಕೆ ಕೇವಲ 3 ಕಿ.ಮೀ ಮಾತ್ರ. ಪೂರ್ವ-ಪಶ್ಚಿಮ ಹಾಗೂ

ಉತ್ತರ-ದಕ್ಷಿಣ ಮಾರ್ಗಗಳು ಕೇವಲ ಕನಸಾಗಿ ಉಳಿದಿವೆ. ಗ್ರಾಮ್ ಸಡಕ್ ಯೋಜನಾ ಸಹ ನಿರ್ಮಾಣ ವೇಗ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

11ನೇ ಪಂಚವಾರ್ಷಿಕ ಯೋಜನೆಯ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನ ಗುರಿ 78,000 ಮೆ.ವಾ ನಷ್ಟಿತ್ತು, ಆದರೆ ಸಾಧಿಸಿರುವುದು ಕೇವಲ 54,000 ಮೆ.ವಾ ಮಾತ್ರ. ಉಳಿದ ಮೂಲಭೂತಸೌಕರ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು, ಅಂದರೆ ರೈಲು, ಬಂದರು, ತೈಲ ಮತ್ತು ಅನಿಲ ಉತ್ಪಾದನೆಯು ಕಳೆಗುಂದಿದೆ. ತನ್ನ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ 40 ದಶಲಕ್ಷ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಗ್ಯಾಸ್ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಭರವಸೆ ಈಡೇರಿಸಿತ್ತು, ಆದರೆ ತನ್ನ ಒಂಬತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಈ ದಾಖಲೆ ಸಮ ಮಾಡಲೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಎಂಟಿಎನ್‌ಎಲ್, ಬಿಎಸ್‌ಎನ್‌ಎಲ್, ಎನ್‌ಟಿಪಿಸಿ ಹಾಗೂ ಏರ್ ಇಂಡಿಯ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿದ್ದು, ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರ ದುರುಪಯೋಗ ಹಾಗೂ ಅವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ಭಾರಿ ನಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿವೆ. ಒಟ್ಟು ಹೂಡಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣವೂ ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಇಳಿದಿದೆ.

ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಈ ದೇಶಕ್ಕೆ ಈವರೆಗೂ ನೀಡಿರುವುದು ಕೇವಲ “ನಿರುದ್ಯೋಗಿಗಳ ವೃದ್ಧಿ”. ಭಾಜಪ ನೇತೃತ್ವದ ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ ತನ್ನ ಅಧಿಕಾರಾವಧಿಯಲ್ಲಿ 12 ದಶಲಕ್ಷ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗಿದ್ದರೆ, ಯುಪಿಎ ಕೇವಲ ಎರಡು ದಶಲಕ್ಷ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದೆ. ಈ ಸರ್ಕಾರದ ಬಹು ಮುಖ್ಯ ಎಂಜಿನರೇಗಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಕೇವಲ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾಗಿದ್ದು, ಖಾಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಯೋಜನೆಯಾಗಿಲ್ಲ. ದೇಶ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಪಾರಾಗಲು, ಎಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲೂ ರಚನಾತ್ಮಕ ಸುಧಾರಣೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ರಚನಾತ್ಮಕ ಸುಧಾರಣೆ ಬಯಸುವಂತಿಲ್ಲ.

ಬಡತನ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನ ಕೇವಲ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದ್ದು, ಸಬಲೀಕರಣದ ಉದ್ದೇಶ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಸಬಲೀಕರಣದಿಂದ ಉತ್ಪಾದಕತೆ ಹಾಗೂ

ಸುದೀರ್ಘ ತಂತ್ರಗಾರಿಕೆಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ, ಆದರೆ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನದಿಂದ ನಾಗರೀಕರು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತರಾಗುತ್ತಾರೆ.

ರೈತರ ಪಾಡು

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 60ರಷ್ಟು ಜನರ ಜೀವನಾಧಾರವಾದ ಕೃಷಿ ವಲಯ ಗಂಭೀರ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಗಂಭೀರತೆಯ ತೀವ್ರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೂಲಕವೂ ಅರಿಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಯುಪಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ನಿರ್ಣಯಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ರೈತರಿಗೆ ಮಾರಕವಾಗಿವೆ. ತಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಲಾಭದಾಯಕ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಹಕ್ಕಿನಿಂದ ರೈತರೂ ಸದಾ ವಂಚಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಮೂಲ ದರ ನಿಗದಿ ಪದ್ಧತಿ ಜಡ್ಡು ಹಿಡಿದಿದ್ದು, ವಸ್ತುಸ್ಥಿತಿಗಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿದೆ. ಯೋಗ್ಯ ಬೆಲೆ ನಿಗದಿ ಸೂತ್ರ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಸ್ವಾಮಿನಾಥನ್ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ ನೇಮಿಸಿತ್ತು, ಮೂಲ ದರದ ಮೇಲೆ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಬೆಲೆ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸುವ ಸಲಹೆ ಸಮಿತಿ ನೀಡಿತು. ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಸೂತ್ರವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ್ದು, ರೈತರಿಗೆ ಲಭಿಸಬೇಕಾದ ಯೋಗ್ಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ. ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಯನ್ನು ವ್ಯಾಪಕ ಸ್ತರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿರುವ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಿದೆ. ಆದರೆ ನಿಜವಾಗಲೂ ನೋಡಿದರೆ, ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಗಿಂತಲೂ ಅಧಿಕವಾಗಿ ಕೃಷಿ ಉಪಯುಕ್ತ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಆದ ಕಾರಣ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿಗೆ ಖರ್ಚುಮಾಡಿದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೂ ನಡುವೆಯಿರುವ ಅಂತರ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ. ರೈತರು ತಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮಾರಲು ಲಭ್ಯವಿರುವ ಹಲವಾರು ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳು ಕೆಲಸಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಆದಕಾರಣ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಒತ್ತಡದ ನಡುವೆ ಮಾರುವ ಪ್ರಮೇಯ ರೈತರಿಗೆ ಉದ್ಭವಿಸಿದೆ. ಕೆಲವು ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಗೋಣಿ ಚೀಲದ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಆಹಾರ ಧಾನ್ಯಗಳು ನಷ್ಟವಾಗಿರುವ ಉದಾಹರಣೆಗಳೂ ಇವೆ.

ಕೃಷಿ ವೆಚ್ಚ ಹಾಗೂ ಬೆಲೆಗಳ ಆಯೋಗ(ಸಿಎಸಿಪಿ) ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆಸಿದ ಲೆಖ್ತಾಚಾರದ ಪ್ರಕಾರ, ರೈತರ ಗಳಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತಿರುವುದು ರುಜುವಾತಾಗಿದೆ. ಭತ್ತಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಯಾದ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದನಾ ವೆಚ್ಚದ ನಡುವೆ ಇರುವ ಅಂತರ 2010-11ರಲ್ಲಿದ್ದ ಶೇಕಡ 35 ರಿಂದ 2012-13ರ ಶೇಕಡ 8ರ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಕ್ಷೀಣಿಸಿದೆ. ಕಳೆದ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಗೋದಿ ಬೆಲೆ ಹಾಗೂ ವೆಚ್ಚದ ಅಂತರವೂ ಶೇಕಡ 33 ರಿಂದ ಶೇಕಡ 13ಕ್ಕೆ ಇಳಿದಿದೆ. ಬೀಜ, ಕೀಟನಾಶಕ, ರಸಗೊಬ್ಬರ, ಡೀಸೆಲ್, ವಿದ್ಯುತ್, ನೀರಿನ ವೆಚ್ಚ ಹೆಚ್ಚಿವೆ. ಸೋಲುವ ಸಂಘರ್ಷ ನಡೆಸುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ರೈತರಿಗೆ ಒದಗಿ ಬಂದಿದೆ. ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಶೋಷಣೆ ನೀತಿಯಿಂದ ಉತ್ಪಾದಕರು(ರೈತರು) ಉತ್ತಮ ಬೆಲೆ ಪಡೆಯದ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಹಕರು ದುಬಾರಿ ಬೆಲೆ ತೆರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉದ್ಭವಿಸಿದೆ.

ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರ ತನ್ನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದ ಕನಿಷ್ಠ ವರಮಾನ ಖಾತ್ರಿ ಭರವಸೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಆರಂಭಿಸಿ, ಸ್ವಾಮಿನಾಥನ್ ಸಮಿತಿ ಶಿಫಾರಸ್ಸಿನಂತೆ, ತಕ್ಷಣವೇ ಲಾಭದಾಯಕ ಬೆಲೆ ನಿಗದಿ ಸೂತ್ರವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕು ಎಂದು ಭಾಜಪ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಆಹಾರಧಾನ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸಾಧಿಸಿರುವ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆ ಹಾಗೂ ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆಗೆ ವಿಮುಖ ನೀತಿ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಕಳೆದ ಕೆಲವು ದಶಕಗಳಿಂದ ಅಪಾಯಕರ ಹೆಜ್ಜೆಯನ್ನು ಇಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಭಾಜಪ ಎಚ್ಚರಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತದೆ.

ರಸಗೊಬ್ಬರಕ್ಕೆ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶ ಆಧಾರಿತ ವಿನಾಯಿತಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಯುಪಿಎ ಜಾರಿಗೆತಂದ ಪರಿಣಾಮ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡದ ರಸಗೊಬ್ಬರದ ಬೆಲೆಗಳು ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು ಯೋಜನೆಯ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವೇ ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿದೆ. ಯೂರಿಯ ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ ರಸಗೊಬ್ಬರಗಳ ಬೆಲೆ ಗಗನಕ್ಕೇರಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ಯೂರಿಯ ಬಳಕೆ ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ರೈತರು ರಸಗೊಬ್ಬರದ ಕೊರತೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಕಾಳಸಂತೆ ವಿಜೃಂಭಿಸಿದೆ. ದೇಶಾದ್ಯಂತ ರೈತರು ನೂರಾರುಕಡೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗುತ್ತಾರೆ.

ಮಳೆ ಅವಲಂಬಿತ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗಿಸಲು ಪ್ರಮುಖವೆನಿಸುವ ನೀರಾವರಿ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕಡೆಗಣಿಸಿದೆ. ಹಿಂದಿನ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆ ಪ್ರಮಾಣದ ಕೃಷಿ ಉತಾದನೆಯಾದ ಕಾರಣ ನೀರಾವರಿಗೆ ವಿನಿಯೋಗಿಸುವ ಅನುದಾನವನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು 1989ರಲ್ಲಿ ಡಾ.ಮನಮೋಹನ್ ಸಿಂಗ್ ಯೋಜನಾ ಆಯೋಗದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಒಂದು ತಪ್ಪು ನಿರ್ಣಯದಿಂದ, ದೇಶ ನೀರಾವರಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 20 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂಜರಿತ ಅನುಭವಿಸಿದ್ದು, ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸರಿಪಡಿಸಲು ಅಸಾಧ್ಯವಾದ ನಷ್ಟ ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ.

ಬರಗಾಲ ಮತ್ತು ಅಕಾಲಿಕ ಮಳೆ

ಕರ್ನಾಟಕ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಗುಜರಾತ್, ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶ, ತಮಿಳುನಾಡು, ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ಹಾಗೂ ರಾಜಸ್ಥಾನದ ಹಲವು ಭಾಗಗಳು ಕ್ರೂರ ಬರಗಾಲ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿವೆ. ದೇಶದ 100ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ವಿಕೋಪಕ್ಕೆ ತುತ್ತಾಗಿವೆ. ಬೆಳೆ ನಷ್ಟವುಂಟಾಗಿದೆ. ಸಾಲದ ಬಾಧೆ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ರೈತರು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗೂ ತತ್ತಾರ ನಡೆದಿದೆ ಹಾಗೂ ನೀರಿನ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಹಲವಾರು ವಿದ್ಯುತ್ ಘಟಕಗಳು ಮುಚ್ಚಿವೆ. ನೀರು ಹಾಗೂ ಮೇವಿಲ್ಲದೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗೋಶಾಲೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಬೇಕಾಗಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿವೆ. ಆದರೂ, ರೈತರ ನೆರವಿಗೆ ಧಾವಿಸಬೇಕಾದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ವಿಫಲವಾಗಿದೆ.

ಜನವರಿ-ಫೆಬ್ರವರಿಯಲ್ಲಿ ಅಕಾಲಿಕ ಮಳೆ ಹಾಗೂ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಶೀತಗಾಲದ ಪ್ರಭಾವದಿಂದ ಉತ್ತರ ಭಾರತದ ಹಲವೆಡೆ ಬೆಳೆದ ಫಸಲು ಸರಿಪಡಿಸದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಾಶವಾಗಿದೆ. ಹಿಂಗಾರು ಉತ್ಪಾದಕತೆ ತೀವ್ರ ನಷ್ಟದ ಭೀತಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ರೈತರು ಭಾರಿ ನಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುವ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ಬರಗಾಲ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ನಷ್ಟ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ರೈತರ ಸಾಲವನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಮನ್ನಾ ಮಾಡುವ ಜೊತೆಗೆ ಅದರ ಪ್ರಭಾವಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದ ರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ನೆರವು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಭಾಜಪ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಭಾಜಪ ನೇತೃತ್ವದ ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಕೊಡುಗೆ

ಕೃಷಿ, ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಜನಪರ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷದ ಅಧಿಕಾರವಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಸಾಧನೆ ಕುರಿತು ಭಾಜಪ ಹೆಮ್ಮೆ ಪಡುತ್ತದೆ.

ದೇಶದ ಕೃಷಿ ವಲಯ ಶೇಕಡ 3.5ರ ವೃದ್ಧಿ ಸಾಧಿಸಿದ್ದು, ಅದಕ್ಕಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀ ಪ್ರನಬ್ ಮುಖರ್ಜಿಯವರು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಬೆನ್ನು ತಟ್ಟಿದ್ದು, ಭಾಜಪ ಹಾಗೂ ಎನ್‌ಡಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯಗಳು ಸಾಧಿಸಿರುವ ಸರಾಸರಿ ಕೃಷಿ ವೃದ್ಧಿ ದರ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಸರಾಸರಿಗಿಂತಲೂ ದುಪ್ಪಟ್ಟವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗಮನಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನದಿಂದಲೇ ರಾಜಕೀಯ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಅಭಿಲಾಷೆಯನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಹೊಂದಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಶೇಕಡ

90ರಷ್ಟು ಜನರನ್ನು ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ತರುವ ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಛತ್ತೀಸಘಡ್ ಸರ್ಕಾರ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತಂದು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸರಿ ಸುಮಾರು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ರಾಜ್ಯದ ಈ ಯಶಸ್ವೀ ಯೋಜನಾ ಮಾದರಿಗೆ ವ್ಯಾಪಕ ಪ್ರಶಂಸೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಹಲವಾರು ಎನ್‌ಡಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ, ಪಿಂಚಣಿ ಹಾಗೂ ಅನ್ಯ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಈಗಾಗಲೇ ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮೂಲಕ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತಂದಿವೆ.

ತ್ವರಿತ ಪ್ರಗತಿಯ ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತ ಆಚರಣೆಗಳಿಗೆ ಭಾಜಪ ಹಾಗೂ ಎನ್‌ಡಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯಗಳು ಮಾದರಿಯಾಗಿವೆ. ದೇಶದ ವೃದ್ಧಿದರ ಶೇಕಡ 5ರಷ್ಟಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕೆ ಎನ್‌ಡಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಸರಾಸರಿ ಶೇಕಡ 10ರ ವೃದ್ಧಿದರ ಸಾಧಿಸಿರುವುದೇ ಕಾರಣ.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಯೋಗ್ಯರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸದೆ ಇರುವ ಕಾರಣ, ಕಡೆ ಪಕ್ಷ ಅವರು ಭಾಜಪ ಮತ್ತು ಎನ್‌ಡಿಎ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ನವೀನ ಹಾಗೂ ಯಶಸ್ವಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಅನುಕರಣೆಯಿಂದಾದರು ದೇಶದ ಆಭ್ಯುದಯಕ್ಕಾಗಿ ದುಡಿಯಲಿ.

ಎನ್‌ಡಿಎ ಸರ್ಕಾರಗಳ ಯಶಸ್ವಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಸಹಿಸದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ, ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಹಲವು ಅನ್ಯ ಯೋಜನೆಗಳ ಕುರಿತು ಮಲತಾಯಿ ಧೋರಣೆ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಶೀತಲೀಕೃತ ಉಪಹಾರ ಮಂದಿರಗಳ ಮೇಲೆ ತೆರಿಗೆ ಹೇರಿರುವ ಕ್ರಮ ಒಕ್ಕೂಟ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದೆ.

2013ರ ಆಯವ್ಯಯ

ಸಂಸತ್‌ನಲ್ಲಿ ಫೆಬ್ರವರಿ 28ರಂದು ಮಂಡಿಸಲಾದ ಕೇಂದ್ರ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರವು ಭಾರತೀಯ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಯಾವುದೇ ನೆರವು ನೀಡದು. ನೀತಿ ಹಾಗೂ ತೆರಿಗೆ ರಚನೆಯಲ್ಲಿ ಔಪಚಾರಿಕ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅದು ಮಾಡಿದೆ. ಮುಂಗಡ ಪತ್ರದ ವಿಚಾರಗಳು ಕೇವಲ ವಾಕ್ ವೈಖರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಮಹಾತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯ ಕೊರತೆ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಭಾರತೀಯ ಉತ್ಪಾದನಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಉತ್ತೇಜನಕ್ಕೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಂಶಗಳಿಲ್ಲ. ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿದೆ. ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಏಳಿಗೆ ವಿಚಾರವನ್ನು ಹೇಳುವ ಪರಿಪಾಠವನ್ನೂ ಸಹ ಕೈಬಿಡಲಾಗಿದೆ. ರಫ್ತಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ, ಹಣದುಬ್ಬರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಹಾಗೂ ರೂಪಾಯಿ ಮೌಲ್ಯದ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗೋಪಾಯಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಿಲ್ಲ. ಆರ್ಥಿಕ ವೃದ್ಧಿದರವನ್ನು ಶೇಕಡ 5ಕ್ಕೆ ಇಳಿಸಿದ ಯುಪಿಎ, ವೃದ್ಧಿದರವನ್ನು ಶೇಕಡ 4ಕ್ಕೆ ಏರಿಸಲು ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನೇ ತಮ್ಮ ಇತ್ತೀಚಿನ ಮುಂಗಡ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿಲ್ಲ.

ಆಯವ್ಯಯದಲ್ಲಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯ ಅಂಶವಿದೆ. ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವ ವಿನಾಯಿತಿಯನ್ನು 96,980 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಂದ 65,000 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ಇಳಿಸುವ ಆಲೋಚನೆಯಿದೆ. ಇದರರ್ಥ ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸಲ್ ಹಾಗೂ ಗ್ಯಾಸ್ ಬೆಲೆಗಳು ಮತ್ತಷ್ಟು ಏರಲಿವೆ.

ಮುಂಗಡ ಪತ್ರವು ನೀತಿ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲ. ಅದರಿಂದ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗ ಬದಲಾವಣೆಗಳಾಗದು. ಅದು ಕೇವಲ ಲೆಖ್ತಾಚಾರದ ಕಸರತ್ತಾಗಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ ವೆಚ್ಚ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅದರ ಉನ್ನತಿಯ ಸಂಕೇತವೇ ಇಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಸಿಗದು. ಬಡವರು, ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗಗಳು ಹಾಗೂ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗಗಳು ಆಘಾತಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಲಿದ್ದಾರೆ.

2012-13ರ ಪರಿಷ್ಕೃತ ಅಂದಾಜಿನಲ್ಲಿ(ಆರ್‌ಇ) ರಾಜ್ಯ ಅನುದಾನಗಳನ್ನು 60,000 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಯ ಭಾರಿ ಕಡಿತಗೊಳಿಸಿರುವುದು ದೊಡ್ಡ ವಂಚನೆಯಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಚರ್ಚೆ ಅಥವಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯಿಲ್ಲದೆ ಈ ಕಡಿತ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಸಿಎಡಿಗೆ ಮುಂದಿನ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳು ಹಣ ಪೂರೈಸಲು 75 ದಶಲಕ್ಷ ಅಮೇರಿಕ ಡಾಲರ್ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ ಎಂದು ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವರು ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಹಣ ಒದಗಿಸಲು ಕೇವಲ ಮೂರು ಮಾರ್ಗಗಳು ಅಂದರೆ ಎಫ್‌ಡಿಐ, ಎಫ್‌ಐಐ ಅಥವಾ ಇಸಿಬಿ ಮೂಲಕ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯವೆಂದು ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಇದರರ್ಥ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರ ಆರ್ಥಿಕ ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಮಾರ್ಗ ಅಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವಾಗ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗೆ ಬದಲು, ಜಾಗತಿಕ ಇಂಗಿತದ ಪ್ರಭಾವದ ಅಡಿ ಚಲಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರಾಷ್ಟ್ರವು ಸ್ಥಳೀಯ ಅಗತ್ಯಗಳ ಅನುಸಾರ ಸುದೀರ್ಘ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ತ ಸುಧಾರಣಾ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೇಕಿದೆ. ದೇಶವನ್ನು ತೀವ್ರ ಸ್ವರೂಪದ ಪ್ರಗತಿ ಪಥದಲ್ಲಿ ಚಲಿಸುವ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಭಾಜಪ ಈಗಾಗಲೇ ಮಾಡಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಪುನರಾವರ್ತಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಮಗಿದೆ.

ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಜನವಿರೋಧಿ ನೀತಿಗಳ ಮೂಲಕ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ರೈತರು ಮತ್ತು ಸಮಾಜದ ವಂಚಿತರಿಗೆ ಭಾರಿ ನಷ್ಟವುಂಟು ಮಾಡಿದೆ. ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗಗಳ ಆಸೆ ಆಕಾಂಕ್ಷೆಗಳು ನುಚ್ಚುನೂರಾಗಿದೆ. ನಗರ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸಮನಾದ ಹಿಂಜರಿತ ಅನುಭವಿಸಿದ್ದು, ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ವೃದ್ಧಿ ತಲೆಕೆಳಗಾಗಿವೆ.

ಆದಕಾರಣ ಭಾಜಪ ಆಗ್ರಹವೆಂದರೆ,

- ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸೆಲ್ ಮೇಲಿನ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಳ ಹಾಗೂ ಗ್ಯಾಸ್ ಸಿಲಿಂಡರ್‌ಗಳ ಮೇಲಿನ ಗರಿಷ್ಠ ವಿನಾಯಿತಿ ಮಿತಿಯನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಪಡೆಯಬೇಕು.
- ಅವಶ್ಯಕ ನೀತಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಮೂಲಕ ಅಗತ್ಯ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಇಳಿಸಬೇಕು.
- ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಶೇಕಡ 50ರ ಸೂತ್ರ ಅನುಸರಿಸಿ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಬೇಕು.
- ರೈತರಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ವರಮಾನ ಖಾತ್ರಿ ಆಶ್ವಾಸನೆ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪುನರಾರಂಭಿಸಬೇಕು.
- ಬರ ಹಾಗೂ ಅಕಾಲಿಕ ಮಳೆಯಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತ ರೈತರ ಸಾಲ ಮನ್ನಾ ಮಾಡಬೇಕು.
- ಕೃಷಿ ಸಾಲ ಮನ್ನಾ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ವಂಚಿತ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ರೈತರಿಗೆ ಯೋಜನೆಯ ಲಾಭ ತಲುಪುವಂತೆ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಬೇಕು.
- ರಸಗೊಬ್ಬರ ಬೆಲೆಗಳು ಇಳಿಯುವಂತೆ ತ್ವರಿತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು
- ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೂ ಉದ್ಯೋಗ, ಕೂಲಿ ಹಾಗೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಭಾಜಪ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಈ ಎಲ್ಲಾ ಬೇಡಿಕೆಗಳು ಈಡೇರದ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ, ಯುಪಿಎ ಸರ್ಕಾರದ ಜನವಿರೋಧಿ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವಿರೋಧಿ ಆರ್ಥಿಕ ನೀತಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಭಾಜಪ ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಿದೆ.
